

敲响上海文化品牌

北外滩友邦大剧院今晚开台,世界首演音乐剧
《剧院魅影续作:真爱永恒》复排版

在“世界会客厅” 打开“艺术珍宝盒”

■ 北外滩友邦大剧院内景

“月月有公益场,场场有公益票”的北外滩友邦大剧院,今晚将以英国原版音乐剧《剧院魅影续作:真爱永恒》全新复排版的世界首演开台,并“触发”该剧院的首演季。拥有1715个座位的剧院随之进入上演20台、70多场,覆盖各门类的演出季,点亮北外滩。

北外滩友邦大剧院位于“世界会客厅”北外滩核心地带,东大名路889号,也是友邦金融中心的重要组成部分,外形如同一个内藏乾坤的艺术珍宝盒,四面环绕透明玻璃幕墙,由内向外远眺,可见浦江两岸璀璨。其建筑面积约1.4万平方米,兼顾音乐剧、交响乐、芭蕾、戏剧等多种不同艺术门类的技术要求。这是虹口区目前唯一一座专业剧院,也是北上海内环内最大的综合性大剧场,剧场内部以天然原木色为主基调,既纵深又开阔。该剧院由上海虹口保利大剧院管理有限公司运营,点缀“一江一河”,点亮北上海之夜。虹口保利将汇集全球范围内顶级文化艺术资源,全力打造“中国顶尖、亚洲一流、世界知名”的国际高水平音乐剧、国际舞蹈艺术的展演、制作及孵化中心。这里,不仅力求让观众直达全球艺术前沿,也将制作惠民公益体系演出,做到“月月有公益场,场场有公益票”。

英文原版音乐剧《剧院魅影续作:真爱永恒》今晚首演至10月29日。该剧由安德鲁·劳埃德·韦伯创作,英国真正好集团呈现,联合英国柯十路制作公司、北京保利剧院管理有限公司共同出品,音乐剧实力演员卢克·麦

考尔、玛依·塔里斯领衔主演。柯十路公司执行制作人亚历山大·哈珀连番赞叹这个剧院“美丽”并表示:“我们非常荣幸为这个新剧院带来第一场演出。”

“魅影”淡出之后,俄罗斯戏剧《斯拉法的下雪秀》、音乐舞台剧《汪汪队立大功—救援先锋》、俄罗斯音乐剧《安娜·卡列尼娜》俄语巡演版也将轮番上演。明年,这里还将迎来英文原版音乐剧《芝加哥》、法语音乐剧《摇滚莫扎特》等20台超70场涵盖各个门类的精彩剧目。

今后,北外滩友邦大剧院将做到——每年引进两部国外原版音乐剧驻演;每年孵化、

复排和引入国内外原创音乐剧精品,并在保利院线巡演;每两年打造一部与伦敦西区或百老汇等联合制作的原创音乐剧;每年邀请旧金山芭蕾舞团、英国皇家芭蕾舞团等顶尖名团举办“国际舞蹈艺术节”……未来节目单,也令人期待。

今年5月,由北外滩沿线15家时尚艺术地标组成的“北外滩艺术岸线”成立,依托高品质水岸风光持续输出高质量公共服务。镶嵌在“北外滩艺术岸线”核心位置的北外滩友邦大剧院与周边商业体相互连通,将实现文化体验和社交消费互动。

本报记者 朱光

■ 剧院外形如同一个珍宝盒



两场演出门票早早售罄 「电波」点燃澳门观众热情

本报讯(记者朱渊)中秋、国庆节前夕,上海歌舞团的舞剧《永不消逝的电波》在澳门文化中心综合剧院举行两场演出,受到澳门观众的热烈欢迎。演出结束后,剧院出入口排起长队,观众拿着节目宣传海报和折页等着舞蹈演员签名、合影留念。

此次演出为国家艺术院团(澳门)演出季的精选剧目,由文旅部和澳门特别行政区政府社会文化司主办,也是红色“爆款”舞剧首次赴澳门演出,8月一开票很快就被抢购一空。澳门文化中心综合剧场增开了二楼座位并开放了一楼加座,依然短时间内即售罄。

澳门文化中心剧场设备设施相对老旧,舞台吊杆数量和承重有限。为了保障演出舞台效果呈现,上海歌舞团派出舞台技术人员两次赴澳门查看场地,和剧场方就舞台装置搭建、吊杆配置等事项进行了深度沟通交流,制定了舞美装台方案。

演员9月20日抵达澳门后,立即投入舞台合成排练。在有限的时间里,会同舞美技术人员在消减灯光配置的前提下,完成了合光、走位以及舞段衔接。两场演出后,澳门观众发自内心的赞叹,是对“电波”演出效果的最大肯定。

此次“电波”来到澳门,多位领衔主演和主创代表还走进了澳门四所学校开展“舞剧《永不消逝的电波》舞蹈进校园工作坊”。演员们和执行导演与现场学生们分享了舞剧创作历程,从自身感受出发鼓励大家像革命先烈般坚守那份“爱与信念”,在自己的人生道路上发光发亮。男女主角还现场演示剧中双人舞,并邀请学校舞蹈队的部分学生一同上台学习剧中经典舞段“渔光曲”。

国庆假期体彩休市

本报讯(记者黄永顺)上海市体彩中心日前发布公告,2023年国庆节期间彩票休市时间为10月1日零时至10月4日24时。休市期间,除即开型彩票外,停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

中秋假期,体育彩票销售及开奖工作照常进行。体育彩票全国联网乐透型、数字型游戏于2023年10月1日零时停止销售,10月5日零时恢复销售。体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等,按照总局体彩中心公布的相关竞猜场次安排执行。全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于9月30日23时停止销售,10月5日11时恢复销售,具体事项以中国竞彩网公告为准。

兑奖方面,中秋假期期间,体育彩票销售网点正常营业并兑付10000元以下(含10000元)小奖。10月1日至10月4日休市期间,各体彩销售网点停止兑付10000元(含)以下小奖,10月5日起恢复兑奖。9月29日至10月6日,建行10000元以上大奖暂停兑付,10月7日恢复兑奖,兑付时间为9时15分至12时、13时至16时。

为保障购彩者权益,各类游戏兑奖期最后一天在9月29日至10月6日期间的,兑奖截止时间顺延至10月7日。

去朱家角过个“超沉浸”长假

120场以上定制版演出和文化活动在古镇恭候



■ 朱家角古镇已换上节日新装

中秋、国庆将至,朱家角古镇已换上了节日新装,亮黄色成了主打色,随处可见的黄色系标识提醒着游客,一场前所未有的沉浸式艺术狂欢正在发生。为期11天的朱家角超沉浸艺术节日前开幕,将带着120场以上的定制版演出和文化活动在江南古镇恭候。

这次的艺术节试图诠释的是“演艺无界”。朱家角课植园、城隍庙、大清邮局、放生桥、北大街等十多个各具特色的名胜古迹和人文景观,9条老街依水傍河,千余栋民宅临河而建,艺术随时随地在发生。在古建筑、园林、廊桥以及禅院中,沉浸式艺术、音乐、曲艺等现代艺术将和水乡古韵跨界碰撞、有机融合,创意、诗意将在古镇中肆意迸发,呈现一个超乎想象的现实之

外的新现实。

知名艺术家赵梁委约创作的沉浸式舞剧《神人物》为艺术节揭幕,灵感源于古琴曲《神人物》,演出地点正是朱家角河畔的圆津禅院。此次艺术节期间,赵梁还把自己的代表作《幻茶谜经》打造了全新版本——《茶之幻》,与朱家角古建筑珠玑阁产生全新化学反应。

在课植园,你不仅可以看到实景园林昆曲《牡丹亭》,还可以开启一场疗愈诗意的沉浸式戏剧体验之旅,疗愈诗戏剧《知音》是为朱家角特别定制的版本。

据悉,第一届“超沉浸”做到了沉浸式与城市建筑融合,今年的2.0版做到了沉浸式与古镇的融合。这是文旅融合发展、助推产业升级的一次尝试。

本报记者 赵玥